
ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

สรุปผลแบบสอบถามความพงึพอใจศูนย์ดำรงธรรมกระทรวงมหาดไทย 

1 ตุลาคม 2562 – 5 สิงหาคม 2563  

ยอดจำนวนผู้ทำแบบสอบถาม : 3,700 คน 

1.ขั้นตอนการให้บริการ 

 

รายละเอียด 

จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ /  

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

1.1 ความสุภาพกิริยามารยาทของเจ้าหนา้ท่ีผู้ใหบ้ริการ 3,664 99.02 36 0.98 

1.2 ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิกลักษณะท่าทางของเจ้าหนา้ท่ี 

      ผู้ให้บริการ 

3,673 99.27 27 0.73 

1.3 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการใหบ้ริการ 3,653 98.72 47 1.28 

1.4 ความรู้ ความสามารถในการใหบ้ริการ ใหค้ำแนะนำ แก้ไข 3,655 98.78 45 1.22 

1.5 เจ้าหนา้ท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ 3,661 98.94 39 1.06 

1.6 เจ้าหนา้ท่ีมีความซื่อสัตย์ สุจริต ในการปฏิบัติหน้าท่ี ไม่รับสินบน 3,666 99.08 34 0.92 

รวม 21,972 98.96 228 6.19 

2.เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

 

รายละเอียด 

จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ /  

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

2.1 ข้ันตอนการใหบ้ริการ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน สะดวกคล่องตัว 3,661 98.94 39 1.06 

2.2 การอธบิาย ชีแ้จง และแนะนำ มีความชัดเจน 3,660 98.91 40 1.09 

2.3 การบริการแต่ละข้ันตอนรวดเร็ว ระยะเวลาในการใหบ้ริการ 3,661 98.94 39 1.06 

2.4 การแก้ไขปัญหาท่ีสามารถยุตเิรื่องได้ 3,654 98.75 46 1.25 

รวม 14,636 98.88 164 1.12 



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

3.ส่ิงอำนวยความสะดวก 

 

รายละเอียด 

จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ /  

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

3.1 สถานท่ีตัง้ของหน่วยงานสะดวกต่อการเดินทางมารับบริการ 3,677 99.37 23 0.63 

3.2 การอำนวยความสะดวก หอ้งน้ำสะอาด มีท่ีนั่งพักรอ มีนำ้ดื่ม 3,672 99.24 28 0.76 

3.3 สถานท่ีให้บริการและอุปกรณ์เป็นระเบียบ สะอาด สะดวกต่อ 3,678 99.40 22 0.60 

3.4 ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือในการใหบ้ริการ 3,669 99.16 31 0.84 

3.5 มีช่องทางรับเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์และการใหบ้ริการหลาย 3,660 98.91 40 1.06 

รวม 18,356 99.21 144 0.79 

 

4. คุณภาพการให้บริการโดยรวม 

รายละเอียด จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ /  

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

4.1 การประชาสัมพันธ์/คู่มือ เอกสารแนะนำใหค้วามรู้แก่ผูม้ารับ 3,666 99.08 34 0.92 

4.2 การใหบ้ริการสำเร็จตามกำหนดระยะเวลา 3,653 98.72 47 1.28 

4.3 เรื่องค้างเก่าได้รับการแก้ไข 3,660 98.91 40 1.06 

4.4 ความรวดเร็วในการแก้ไขปัญหา 3,654 98.75 46 1.25 

4.5 การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าท่ีมีความเป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ 3,667 99.10 33 0.90 

4.6 กำหนดระยะเวลาแล้วเสร็จของการใหบ้ริการ 3,656 98.81 44 1.19 

4.7 ความรู้ ความสามารถ ความชำนาญของเจ้าหน้าท่ีเหมาะสม 3,658 98.86 42 1.14 

4.8 ความโปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เรียกรับเงิน ไม่รับสินบน 3,667 99.10 33 0.10 



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

 

รายละเอียด 

จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ / 

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

4.9 ความรับผิดชอบในการปฏิบัติของเจ้าหนา้ท่ี 3,663 99.00 37 1.00 

4.10 คำชีแ้จงหรือแก้ไขปัญหากรณีมีการร้องเรียนเกี่ยวกับการ 

        ปฏิบัติงานท่ีไม่ถูกต้องเหมาะสมของเจ้าหนา้ท่ี 

3,660 99.91 40 1.06 

4.11 การจัดใหม้ีช่องทางเข้าถึงข้อมูลข่าวสารของหน่วยงาน 3,664 98.02 36 0.98 

รวม 40,268 98.90 432 1.10 

 

5. การรับรู้และความเข้าใจต่อการปฏิบัติติงานของศูนย์ดำรงธรรม กระทรวงมหาดไทย 

 

รายละเอียด 

จำนวน/คร้ัง 

พึงพอใจ /  

พึ่งพอใจมาก 

ค่าเฉล่ีย 

(%) 

ไม่พึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 

(%) 

5.1 ความสำคัญของศูนย์ดำรงธรรมและวธิกีารใหค้วามช่วยเหลอืแก่ประชาชน  3,605 97.43 95 2.57 

5.2 ช่องทางการร้องเรียน/ร้องทุกข์ 3,655 98.78 45 1.22 

5.3 ผลการดำเนินงานท่ีผ่านมาของศูนย์ดำรงธรรม  3,660 98.91 40 1.06 

รวม 10,920 98.37 180 1.63 

 

 

 

 

 

 



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

แสดงกราฟ 

1. ขั้นตอนการให้บรกิาร (ภาพรวม) 

 

- 1.1 ความสุภาพกิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผูใ้ห้บรกิาร 

 

 

 

 

98.96%

1.04%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

99.02%

0.98%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

  

- 1.2 ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลกิลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 

 

  

- 1.3 ความเอาใจใส่ กระตือรอืร้น และความพร้อมในการให้บรกิาร 

 

 

 

99.27%

0.73%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.72%

1.28%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

 

- 1.4 ความรู ้ความสามารถในการให้บรกิาร ให้คำแนะนำ แก้ไข 

 

 

- 1.5 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการโดยไม่เลอืกปฏิบัติ 

 

 

 

98.78%

1.22%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.94%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

 

- 1.6 เจา้หน้าที่มีความซือ่สัตย์ สุจริต ในการปฏิบัติหน้าที่ ไม่รับสนิบน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99.08%

0.92%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

98.88%

1.12%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

 

2. เจา้หน้าที่ผู้ให้บรกิาร (ภาพรวม) 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

- 2.1 ขั้นตอนการให้บรกิาร ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน สะดวกคล่องตัว 

 

 

 

98.94%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

 

- 2.2 การอธบิาย ช้ีแจง และแนะนำ มีความชัดเจน 

 

 

- 2.3 การบรกิารแต่ละขั้นตอนรวดเร็ว ระยะเวลาในการให้บรกิาร 

 

 

 

98.91%

1.09%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.94%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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2.4 การแก้ไขปัญหาที่สามารถยุติเรื่องได้  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98.75%

1.25%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

99.21%

0.79%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

 

3. สิ่งอำนวยความสะดวก (ภาพรวม) 

 

 

  

 

 

 

 

 

- 3.1 สถานที่ต้ังของหน่วยงานสะดวกต่อการเดินทางมารับบรกิาร 

 

 

 

 

99.37%

0.63%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 3.2 การอำนวยความสะดวก ห้องนำ้สะอาด มีที่น่ังพักรอ มีน้ำด่ืม 

 

 

- 3.3 สถานที่ให้บรกิารและอุปกรณ์เป็นระเบียบ สะอาด สะดวกต่อ 

 

 

 

99.24%

0.76%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

99.40%

0.60%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 3.4 ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ 

 

 

 

- 3.5 มีช่องทางรับเร่ืองรอ้งเรียนร้องทุกข์และการให้บรกิารหลาย

 

 

 

99.16%

0.84%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.91%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ



ศนูยด์ ำรงธรรม กระทรวงมหำดไทย 

98.90%

1.10%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

4. คุณภาพการให้บรกิารโดยรวม (ภาพรวม) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 4.1 การประชาสัมพันธ์/คู่มือ เอกสารแนะนำให้ความรู้แก่ผู้มารับ 

 

 

 

 

99.08%

0.92%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 4.2 การให้บรกิารสำเร็จตามกำหนดระยะเวลา 

 

 

- 4.3 เร่ืองค้างเก่าได้รับการแก้ไข 

 

 

 

 

 

98.72%

1.28%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.91%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 4.4 ความรวดเร็วในการแก้ไขปัญหา 

 

 

- 4.5 การปฏิบัตงิานของเจ้าหน้าที่มีความเป็นธรรม ไม่เลอืกปฏิบัติ 

 
 

 

 

 

98.75%

1.25%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

99.10%

0.90%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 4.6 กำหนดระยะเวลาแลว้เสร็จของการให้บรกิาร 

 

  

- 4.7 ความรู ้ความสามารถ ความชำนาญของเจ้าหน้าที่เหมาะสม 

 

 

 

 

 

98.81%

1.19%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.86%

1.14%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 4.8 ความโปร่งใส ไม่ทุจริต ไม่เรียกรับเงิน ไม่รับสนิบน 

 

 

- 4.9 ความรับผิดชอบในการปฏิบัตขิองเจ้าหน้าที่ 

 

 

 

 

99.10%

0.10%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

99.00%

1.00%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 4.10 คำช้ีแจงหรือแก้ไขปัญหากรณีมีการร้องเรียนเกี่ยวกับการปฏิบัตงิานที่ไม่ถูกต้อง

เหมาะสมของเจ้าหน้าที ่

 

 

- 4.11 การจัดให้มช่ีองทางเข้าถงึข้อมูลข่าวสารของหน่วยงาน 

 

 

 

 

 

98.91%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

99.02%

0.98%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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5. การรับรู้และความเขา้ใจต่อการปฏิบัติตงิานของศูนย์ดำรงธรรม กระทรวงมหาดไทย   

   (ภาพรวม)

 
 

- 5.1 ความสำคัญของศูนย์ดำรงธรรมและวิธกีารให้ความช่วยเหลอืแก่ประชาชน 

 

 

  

 

 

98.37%

1.63%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

97.43%

2.57%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ
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- 5.2 ช่องทางการร้องเรียน/รอ้งทุกข์ 

 

 

 

- 5.3 ผลการดำเนนิงานที่ผ่านมาของศูนย์ดำรงธรรม 

 

 

 

 

98.78%

1.22%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ

98.91%

1.06%

พึงพอใจ / 
พึ่งพอใจมำก

ไม่พึงพอใจ


